

Македонски > Мобилност > Велосипед/пешачење

## Велосипед/пешачење

**Ако патувате пешки или на тркала, ова се нарекува немоторизиран сообраќај. На кратки растојанија, повеќето луѓе возат велосипед или пешачат.**

Возете [Velo](#) (🇨🇭 Швајцарски збор за велосипед) за секојдневно патување до работа или одите на екскурзија со семејството.

Како велосипедист, учествувате во сообраќајот и мора да ги почитувате сообраќајните правила.

За [Velo](#) (🇨🇭 Швајцарски збор за велосипед) и е-велосипеди, генерално се применуваат општите сообраќајни правила.

Постои старосна граница за е-велосипедите, а возачката дозвола е потребна дури и за побрзите.

### Velo (=bicycle) и е-велосипед

Возите [Velo](#) (🇨🇭 Швајцарски збор за велосипед) во сообраќај, така што мора да ги следите **сообраќајните правила** (на пример, ограничување на брзината, патни знаци, правила за право на пат).

#### Старосни правила

Во принцип, не постои старосна граница за деца.

Исклучок: на главните патишта, на децата им е дозволено да возат само од 7 годишна возраст и само со возрасни.

За е-велосипеди, минималната возраст во Швајцарија е 14 години (помеѓу 14 и 16 години потребна е возачка дозвола од категорија М).

#### Носете кацига

Не **постои потреба за носење на кацига** за велосипедистите. Сепак, носењето на кацига има смисла, бидејќи штити од сериозни повреди на главата.

Само со е-велосипед кој се движи 45 км/ч и побрзо, мора да носите кацига.

#### Светлина

На секој **е-велосипед**, светлата исто така мора да бидат вклучени во текот на денот.

[🔗 Водич за БФУ: Патување со велосипед и е-велосипед](#) 🇩🇪 deutsch

[🔗 Водич за БФУ: Деца на нивните велосипеди](#) 🇩🇪 deutsch

## Електричен скутер

Истите правила важат и за електричните скутери како и за велосипедите.

[🔗 Водич БФУ: Е-скутери, е-скејтбордови и др. Каде и како да се вози?](#) 🇩🇪 deutsch

## Пеш

Многу луѓе пешачат бидејќи патната мрежа е безбедно развиена за пешачки сообраќај. Повеќето улици имаат [Trottoir](#) (🇨🇭 Швајцарски збор за тротоар). На пешачкиот премин секогаш имате предност, освен кога семафорот го регулира сообраќајот.

Постојат пешачки и пешачки патеки насекаде во Швајцарија. Тие се означени со жолти знаци.

[🔗 Информации за пешачките патеки во кантонот Санкт Гален](#) 🇩🇪 deutsch

**Информации за немоторизираниот сообраќај од Швајцарија Мобилност**

